

Если вы решили перестелить линолеум, то следует помнить, что основание пола должно соответствовать трем условиям: быть сухим, чистым и ровным. И не важно, это бетонная поверхность, цементно-песчаная стяжка или плиты ДСП. Главное, чтобы под линолеумом не было прогибающихся и гнилых досок, износившихся планок.

Дефектные места следует заделать. Лучше вначале такие полы застелить полутвердыми ДВП, закрепить их гвоздями, прогрунтовать олифой, прошпатлевать, отшлифовать и затем настелить линолеум.

В зимнее время линолеум следует выдержать в вертикальном положении 2-3 суток при температуре 150С, потому что в холодном состоянии он сохраняет волнообразную форму и достаточно хрупок, а некоторые даже меняют размер. Например, алкидный линолеум укорачивается после раскрутки рулона и вылеживании на 0,2-0,3% в длину и расширяется на ту же величину по ширине. Поэтому сразу после раскрытия уложенный линолеум может образовать щели между полотнами до 8 мм.

Когда линолеум наклеивают, то каждое полотнище и основание промазывается равномерным слоем мастики по 0,5-0,8 мм при помощи зубчатого шпателя. При этом кромки на ширину 100-150 мм не промазывают. После выдержки мастики до состояния отлипа полотнища приклеивают внахлест с заходом одного на другое на 10 мм. Через 3 дня снимаются остаточные линейные деформации, растворитель через стыки испаряется. Тогда прирезаются оба слоя линолеума по стальной линейке, кромки промазываются мастикой и приклеиваются. На швы накладываются рейки и груз. Ходить по такому полу рекомендуется только через сутки.

Трещины и щели между полотнищами можно заделать шпатлевкой, которая изготавливается из канифоли и загустевшего скипидара в соотношении 1:4 с добавлением сухой краски.